



袁家军在推进杭州钱塘新区高质量发展大会上强调 奋力书写高质量发展的“钱塘篇章”

周江勇讲话 徐立毅主持 于跃敏潘家玮张仲灿出席

浙江日报记者 余勤 杭州日报记者 赵芳洲

推进杭州钱塘新区高质量发展大会昨日举行,省长袁家军出席大会并讲话。他强调,建设钱塘新区,要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,在省委、省政府坚强领导下,坚持“八八战略”再深化、改革开放再出发,对标先进、创新超越,立足优势、突出特色,高起点规划、高标准建设、高规格引才、高水平招商,加快推进新区高质量发展、竞争力提升、现代化建设,奋力书写新时代“钱塘篇章”。

会上宣读《浙江省人民政府关于同意设立杭州钱塘新区的批复》,省委常委、市委书记周江勇讲话,市委副书记、市长徐立毅主持,并分别为中共杭州钱塘新区工作委员会、管理委员会授牌。于跃敏、潘家玮、张仲灿等市四套班子领导出席。

袁家军指出,要围绕“到2022年,主要经济指标力争进入国家级新区前10位”的目标,紧扣“五个致力于”,集智聚力加快推进钱塘新区建设。一要致力于打造高能级城市新样板,突出“未来、现代、示范”,坚持多规合一,优化空间

布局,提升公共交通,注重绿色低碳,大力建设未来社区、智慧新区,以产兴城、以城促产、产城融合,不断增强新区的承载力、辐射力和带动力。二要致力于打造创新发展示范区,着眼构建创新创业生态圈,加快打造生命健康、智能制造、汽车、新材料、航空航天等一批千亿级产业集群,推进一批特色小镇和科创园区建设,谋划引进一批标志性、引领性、示范性强的重大项目,建立现代产业体系,打造未来产业高地。三要致力于打造“一区一园一畅通”的高水平开放大平台,创新升级综合保税区,建成具有影响力和竞争力的物流分拨中心、贸易服务中心;高标准推进新加坡杭州科技园建设,打造契合国际规则、实现国际产能务实高效合作的国际合作产业园;加快“四港”联动,推进公铁联运、空铁联运、江海联运,建设内畅外联的交通体系。四要致力于打造国际一流营商环境,按照“办事不出新区”的要求,推进“最多跑一次”改革,深化“亩均论英雄”、用地保障机制等重点领域改革,加快建立“政府有为、市场有效、企业有利、百姓受益”的体制机制,为全省改革多出经验和样板。五要致力于构建高效协同工作机制,建立健全省市区三级联动机制、政银企校多方协同

机制、运营管理和考核机制,加快构建新区高质量发展的指标体系、工作体系、政策体系和评价体系,确保新区建设不断取得新的更大成就。

周江勇强调,要扛起新使命,把推进新区高质量发展作为落实国家战略、推进我省经济转型升级、加快杭州拥江发展的重大举措,切实把思想和认识统一到省委、省政府的决策部署上来。要明确新目标,登高望远擘画宏伟蓝图,着力打造世界级智能制造产业集群、长三角地区产城融合发展示范区、全省标志性战略性改革开放大平台、杭州湾数字经济与高端制造融合创新发展示范区。要推进新举措,建立健全规划体系,完美提升城市功能,大力推进产业转型升级,更高起点谋划和推进改革,加快建立开放型经济新体制,切实保障改善民生,加强党的全面领导,全力打好体制整合、规划落地、项目建设、招商引资、民生改善五场硬仗,全面提升新区发展能级。要奋进新征程,大力弘扬新时代的“拓荒牛”精神,始终保持弄潮儿向涛头立的昂扬斗志、为了事业而团结奋斗的良好氛围、顾大局重实干作奉献的无我境界,激发干事创业的豪情壮志,共同开创钱塘新区更加美好的未来。



大手笔书写新区美好新篇章

杭州钱塘新区正式授牌,这是杭州城建史上值得铭记的时刻,更是杭州城市发展史上一个划时代的开端。

新区,是杭州新征程之肇始,也是新未来之启航,更是杭州实现高质量发展、奔跑新时代的动力源。这么好的地理位置,这么大的发展空间,杭州唯一、全省无二、全国少有,建设好新区,要有乘风破浪万里浪之雄志。在授牌的那一刻起,人民就把希望的种子托给了我们,我们虽诚惶诚恐但踌躇满志,我们深知,唯有勤勉不止、奋斗不辍,才能不负重托,若干年后我们要交给人民的,是一座现代化的国际新区,更是一座能实现着每个人梦想的伟大城市。

楼观沧海日,门对浙江潮。钱塘江孕育滋润了杭州,也放飞着杭州的城市雄心。但争创一流,实现高质量发展,杭州要有平台,要有抓手。转型升级后的钱塘新区,恰逢其时,必有可为:杭州大江东产业集聚区和杭州经济技术开发区这两颗明珠,自此珠联璧合,让杭州真正实现了“拥江发展”;从更长远的眼光看,杭州“东整”自此拥有了广袤空间,无论在产业发展上,在产城融合上,还是打造最优发展环境、建设幸福家园上,杭州勇当标杆、比肩先进,瞄准世界、成就领先,就更有资本与底气。我们坚信,随着一江春水穿城过,“揽江入怀”后,必然是“1+1>2”的生动实践。

且长凌飞翻,乘春自有期。无论钱塘新区昔日的家底多么“优厚”,那毕竟也是昨日的辉煌。新的开始,呼唤新的气象,期待新的作为。授牌的那一刻起,我们要做的,是继续秉承“把滩涂变成城市”的奋斗精神,不断筑城圆梦,又不断以梦为马,实现新区在高起点上新的突破、新的突破、新的硕果。

新的出发,呼唤我们要新的理念。钱塘新区并非是简单整合,而是一次蝶变再生。所以,我们要跳出既有的路径依赖,以登高望远的站位,极目千里,谋篇布局,提炼新的发展理念。坚持高起点规划、高标准建设、高规格引才、高水平招商,加快推进新区高质量发展、竞争力提升、现代化建设,奋力书写新时代“钱塘篇章”。

新的出发,昭示我们担当新的使命。钱塘新区在今后一个时期,是发展的关键时期,也是检验党员干部队伍成色的试金石。我们要把伟大的梦想践行于实干,将人民的嘱托付诸于拼搏。打造世界级智能制造产业集群、长三角地区产城融合发展示范区、全省标志性战略性改革开放大平台、杭州湾数字经济与高端制造融合创新发展示范区,让新区再创新的辉煌,我们使命担当,责无旁贷。

新的出发,倒逼我们练就新的本领。要看到“一年打基础,三年见成效,五年大变

样”,我们还要在学中干,在干中学。我们既要保持定力,按照省市的规划和要求,稳中求进,行稳致远,也要在复杂多变的发展环境中,不断打拼,不断进步,从而提升整支队伍干事创业的能力,尤其在新区成立的元年,我们要以打好五场硬仗为提升自我、顺应“新规则”、积累“新成就”的切入口,为新区建设开好局、起好步,更要为未来30年的长远发展夯实基础、立下标杆。

新的出发,要求我们坚守新的梦想。钱塘新区的转型升级,是杭州发展未有之大变局,要实现新区高质量发展,成朝夕之功易,积经年之功难,我们既要传承当年围垦造地留下的宝贵精神财富,大力弘扬新时代的“拓荒牛”精神,更要不忘初心、宽容失败、积极进取,以新区新的梦想为时代之呼吁,凝聚起勠力同心、众志成城的干事创业最强合力,勇当追梦人,为“再干一个30年”奉献我们的无悔青春、满腔热血。

士不可以不弘毅,任重道远,让我们大手笔书写新区美好新篇章!新区授牌,是一个伟大的开始,接下来,我们要力争干出伟大的事业。唯有以实干体现担当,用奋斗创造辉煌,在昔日滩涂地上建设出伟大的城市,才是对新区授牌最真挚的祝福,对人民信任和期待最坚定的回答!